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V tomto čísle nájdete:
- Z činnosti OcÚ a z rokovania OZ
- Urbariát
- Dobrovoľný hasičský zbor
- Školské okienko
- JDS Liptovská Kokava 
- SZPB 
- Jubilanti     
- Niečo pre gazdinky
- Šport
- Oznamy

ČÍSLO:         	                  2	
APRÍL - MÁJ - JÚN  2023

VYDÁVA:   Obecný úrad Liptovská Kokava
Ročník:        XXV.

Z činnosti obecného úradu 
a z rokovania obecného zastupiteľstva

Apríl
- 	zahájenie prác na úprave skladu a zastrešenie terasy 

MŠ s podporou MAS Liptov. Celkové financovanie 
47 996,26 € (z toho financovanie Európsky fond re-
gionálneho rozvoja 30 264,85 €)

 -	začiatok projektu „ Aktivácia znevýhodnených 
uchádzačov o zamestnanie „ v dĺžke trvania 5 me-
siacov

-	podanie žiadosti a vybavenie Zberného dvora – 
technikou (traktor s vlečkou plus veľkokapacitné 
kontajnery) 

-	obhliadka stavebnej komisie cesta IBV Kruhy. Za-
meranie cesty a tvorba projektovej dokumentácie

-	kolaudácia ČOV na mieste a spustenie skúšobnej 
prevádzky

- obhliadka dedinského potoka na ul. Družstevná  
s pracovníkmi Správy povodia horného Váhu, ktorí 
budú počas mesiaca august spevňovať koryto. Mos-
tíky pre vstup na pozemky nebudú podliehať rekon-
štrukcii

-	brigáda členov Jednoty dôchodcov na Slovensku pri 
čistení miestnych komunikácií kanálov a verejného 
priestranstva

- účasť na konferencii usporiadanej Ministerstvom 
investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie 

Slovenskej republiky  „Tvoríme lepšie Slovensko  
v Žiline“ 

	 Hlavným cieľom konferencie bolo predstaviť pod-
poru z Programu Slovensko 2021 – 2027 pre regió-
ny, mestá a obce.

Máj
- 	výmena plynových kotlov na obecných bytoch, 

drobné opravy zatekajúcej strechy
-	deň matiek-predstavenie v Kultúrnom dome, stava-

nie Májov pri obchodnom dome Jednota
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-	 implementácia nových IT technológií na obecný 
úrad. Vybavenie obecného úradu novou technikou 
a postupné zavedenie nového softvéru pre obce na  
komunikácie so štátom a s občanmi 

-	zabezpečenie hromadného nákupu nádob na separo-
vaný odpad Papier, Plasty za zvýhodnenú cenu pre 
obyvateľov obce

-	účasť na Valnom zhromaždení organizácie Čistý 
Liptov

-	absolvovanie školenia integrovaný záchranný sys-
tém, krízové riadenie  a civilná ochrana

-	účasť na celoslovenskom sneme Združenia miest  
a obcí Slovenska v Bratislave

JÚN
- 	návšteva obce Veličná stretnutie so starostom na 

tému zriadenia obecnej farmy. Možnosť využiť skú-
senosti pri obnove nášho Jablčného sadu pod starou 
dedinou

- uzavretie ponukového konania na pozície referent/
matrikár, ekonóm obce a správca obecného majetku

- ukončenie školského roka 2022/2023 ZŠ s MŠ Lip-
tovská Kokava spojené s posedením  v priestoroch 
ZŠ

- odovzdanie stavby prestrešenie terasy MŠ

- odpredaj obecného pozemku spoločnosti Tatra Im-
pex 

- schválenie záverečného účtu obce
- vykonanie kontroly účtovnej závierky za rok 2022 

audítorkou
- návšteva poslanca Richarda Šopora v dielni v Rako-

vej okres Čadca, v ktorých firma Metrostav opravu-
je diely železného mosta z Liptovskej Kokavy.
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Vážení podielnici, občania.

Posledné zasadnutie Zhromaždenia Pozemkové-
ho spoločenstva bývalých urbarialistov obce Liptov-
ská Kokava sa uskutočnilo formou korešpondenč-
ného hlasovania dňa 22. apríla 2022. S ohľadom 
na súčasnú pandemickú situáciu bolo možné v roku 
2023 uskutočniť riadne Zhromaždenie prezenčnou 
formou, teda s osobnou účasťou našich členov, alebo 
ich zástupcov na ňom. Toto zhromaždenie sa usku-
točnilo dňa 22.4.2023. Z predloženej „Správy man-
dátovej komisie“ vyplynulo, že na zhromaždení bolo 
celkom prítomných 155 podielnikov, ktorí spolu  
so splnomocneniami disponovali 7 654,5 hlasmi,  
čo ku dňu konania zhromaždenia predstavovalo 
55,38 % z celkového počtu použiteľných hlasov:

počet všetkých hlasov (celkom)	 14 901,5
mŕtvi	 - 931,0
SPF (Slovenský pozemkový fond)	 - 149,0

počet použiteľných hlasov	 13 821,5

Všetky dôležité dokumenty súvisiace so zasadnu-
tím Zhromaždenia zo dňa 22.4.2023 sú zverejnené 
na našej webovej stránke www.urbarkokava.sk. 

V jarných mesiacoch sme pokračovali v zalesňo-
vaní plôch po spracovanej kalamite, ale tiež aj vo vy-
lepšovaní už skôr zalesnených plôch. Vďaka tomu, 
že toho roku bola jar taká ako má byť – bohatá na 
zrážky, tak aj jarné zalesňovanie sme mohli usku-
točniť v plnom rozsahu a ujatosť sadeníc sa blížila 
k 100 %.

Spolu sme vysadili 56 550  ks mladých strom-
čekov na ploche cca 23  ha v nasledovnej štruktúre 
(v réžii PSBU):

smrek obyčajný	 15 700 ks
smrekovec opadavý (červený smrek)	 9 300 ks
javor horský 	 2 500 ks
buk lesný	 2 500 ks

URBARIÁT
V tomto roku sme využili aj ponuku od Sloven-

ského plynárenského priemyslu, a.s. na úhradu ná-
kladov na zalesňovanie plôch v Národnom parku  
v celkovej sume 25 004,62 € s DPH. Boli nám pre-
platené náklady na zalesnenie 26 550 ks sadeníc  
v štruktúre: 
jedľa biela	 7 500,00
smrekovec opadavý	 9 100,00
borovica lesná	 1 600,00
buk lesný	 1 600,00
javor horský	 6 750,00
	

Z uvedeného vyplýva, že takmer polovica nákla-
dov na zalesňovanie nám v roku 2023 bola uhradená 
zo zdrojov SPP a.s.. 

K 30. 6. 2023 bola spracovaná podkôrniková ka-
lamita v objeme 1 171 m3. Podielnici si za obdobie 
od konania valného zhromaždenia odviezli zo skladu 
na Roľníckom družstve celkom 275 prm palivového 
dreva za podmienok v zmysle rozhodnutia z valného 
zhromaždenia.

Ďakujem
Ing. Vladimír Zubček

predseda PSBU obce Liptovská Kokava

Ľudové príslovia a porekadlá
•	 Na skoré teplo nasleduje ešte chladno.
•	 Dobrý deň pozná sa už od rána.
•	 Keď cez týždeň prší a prší, Panenka Mária v so-

botu plienky suší.
•	 Keď neskoro zaseješ, slabú úrodu zbereš.

•	 Mokrá jar a mokré leto pritiahnu za sebou obyčaj-
ne jasnú jeseň.

•	 Keď na jar poletuje veľa pavučín, bude horúce 
leto.

•	 Nijaké leto, nijaká zima.
•	 Horúce leto, studená zima.

(prevzaté z internetu)
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Vážení občania, milé hasičky, hasiči.
Naše deti súťažili v Liptovskom Hrádku v mest-

skej športovej hale, kde sa  konal už desiaty ročník 
Halovej súťaže mladých hasičov. 

Za náš zbor Liptovská Kokava súťažili dve druž-
stvá dievčat. 

Dôkladná príprava trénerky Romany Porubäno-
vej, sa odrazila na výsledku, kde naše dievčatá skon-
čili na druhom a tretom mieste z celkového počtu  
24 družstiev.

Dobrovoľný hasičský zbor

07. mája 2023 sme sa už tradične zúčastnili osláv 
sviatku Sv. Floriána v družobnom zbore Ludgeřovi-
ce. 

20. 05. 2023 sa naša jednotka s vozidlom Tatra 
148 zúčastnila taktického cvičenia v Liptovskom Tr-
novci s námetom lesný požiar. 

17. 06. 2023 sme sa  zúčastnili detskej hasičskej 
súťaže Plameň na záchytnom parkovisku na začiat-
ku Demänovskej doliny.

Naše deti pod vedením trénerov Romana Porubä-
nová a Juraj Mudroň v kategórii požiarny útok s vo-
dou skončili na prvom mieste s nádherným časom 
22,67 sek. 

Keďže sa súťažilo v rôznych disciplínach celkové 
umiestnenie nášho kolektívu bolo na 5-tom mieste.

24. 06. 2023 sa na kopčeku Buchlová,  podve-
čer rozhorela Jánska vatra. Vďaka miestnemu PSBú, 
ktoré ako každý rok dodala drevo a pán Bolvanský, 
ktorý poskytol drevný odpad sme mohli aj tento 
rok pripraviť tradičnú akciu pre našich obyvateľov.  

I keď nám počasie opäť neprialo, účasť bola veľká. 
Ďakujeme všetkým. 

Na žiadosť starostu obce, sme vykosili cintorín  
a vyčistili obecný kanál. 

Zo zásahovej činnosti vyberáme:
V mesiaci Marec a Apríl sme na žiadosť Krajské-

ho operačného strediska dva krát zasahovali pri oži-
vovaní osoby s AED prístrojom. Jeden krát v sused-

nej obci Pribylina a jeden krát v našej obci. 
Začiatkom Mája sme v nočných hodinách zasa-

hovali pri požiari chatky na Podbanskom. 

Richard Šopor
predseda DHZ Lipt. Kokava                                                                                             

Hasičské citáty:

•	 To čo my nazývame ako hrdinstvo, hasiči nazýva-
jú každodenná práca.

Čínske príslovie:

•	 Ďaleká voda nie je dobrá pre blízky požiar.
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Školské okienko
Školský rok plný zážitkov
Minulý školský rok bol plný nezabudnuteľných 

zážitkov a úspechov, ktoré sme zažili v našej škole 
spoločne s deťmi. Spoločne sme organizovali rôzne 
akcie, ako napríklad Beh so starými rodičmi, vystú-
penia k Vianociam a ku Dňu matiek, lyžovanie, kor-
čuľovanie a bežkovanie, tvorivé dielne a tematické 
dni. Deti sa tiež mohli tešiť na Deň detí s krásnymi 
aktivitami, kde im pomohli miestni dôchodcovia, za 
čo im patrí veľké poďakovanie.

Okrem radostných okamihov sme sa stretli aj  
s výzvami, ktoré sme odhodlane prekonávali. Vďaka 
podpore a angažovanosti Rady rodičov a celej obce 
sme organizovali burzičky, kde sme získali finanč-
né prostriedky na skvalitnenie vyučovania. Moderné 
výučbové pomôcky a knihy poskytujú našim žiakom 
lepšie prostredie na vzdelávanie. Okrem toho sme sa 
stretli na nezabudnuteľnej nočnej akcii v škole, kde 
sme si vytvorili silné priateľstvá a zahrali si Edu- 
escape game.

Srdcom chceme poďakovať Urbariátu v Liptov-
skej Kokave, Roľníckemu družstvu, Jednote dô-
chodcov, Rade školy a Rade rodičov za ich výnimoč-
ný prínos. Ich podpora nám umožňuje poskytovať 
najlepšie vzdelanie pre našich žiakov.

Tento školský rok nám ukázal, že aj napriek pre-
kážkam sme schopní dosiahnuť úspech. Sme odhod-
laní a spoločne máme víziu - rozvíjať našu školu  
a ukázať ľuďom, že môže byť miestom, kde sa deti 
cítia vítané, podporované a inšpirované. Chceme po-
kračovať s vytváraním moderného učebného pros-
tredia, inovatívnymi metódami výučby a širokou po-
nukou aktivít, ktoré rozvíjajú schopnosti a aj záujmy 
a vášne žiakov.

S plným nasadením a vášňou sa tešíme na pri-
chádzajúce dni a úspechy, ktoré nám prinesie nový 
školský rok. 

Mgr. Lívia Drenková
riaditeľka ZŠ s MŠ

Materská škola u detí formuje tvorivý životný 
štýl, sociálne cítenie a tradičné hodnotové orientá-
cie. Umožňuje deťom získať vedomosti a zručnosti 
vo všetkých oblastiach, pričom dáva šancu každému 
dieťaťu, aby sa rozvíjalo podľa svojich schopností 
a možností a aby mu bolo umožnené zažiť úspech. 
Materská škola vytvára pre deti prostredie, kde cítia 
dôveru, bezpečie a priateľskú atmosféru, nachádzajú 
dostatok podnetov skúmať svet okolo, a kde sa učia 
riešiť problémy s ohľadom na potreby svoje aj os-
tatných. Materská škola kladie dôraz na vzájomnú 
úctu, rešpekt, orientáciu na vnútornú aktivitu dieťa-
ťa, tvorivosť a na podporu učenia cez vlastné zážitky 
a skúsenosti. Výchovno-vzdelávací proces v mater-
skej škole prebieha v súlade so štátnym vzdelávacím 
programom.

Materskú školu tento rok navštevovala 17 detí  
z toho 6 predškolákov. Cez školský rok sme absol-
vovali plavecký výcvik predškolákov na Permone.  
A všetky deti absolvovali tréningy 

s Kids Fun academy ktoré sa uskutočňovali raz do 
týždňa. Vďaka rade rodičov nám pribudli nové hoj-
dačky a kuchynka do areálu MŠ. Veríme, že aj na-
ďalej bude naša MŠ prosperovať a ďalej sa vyvíjať  
a ponúkať rodičom a ich deťom bezpečné a zaují-
mavé prostredie. Tešíme sa na nových škôlkarikov, 
ich rodičov, ktorých privítame v nasledujúcom škol-
skom roku.

Petra Mudroňová
zástupkyňa riaditeľky školy 
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Z činnosti ZO JDS 
Milí seniori, seniorky, vážení spoluobčania,
naša ZO JDS aktívne pracovala aj v druhom 

štvrťroku 2023. Za tie  tri mesiace, teda apríl, maj, 
jún sme zorganizovali, alebo sme sa zúčastnili spolu 
30-tich rôznych kultúrnych, spoločenských a špor-
tových aktivít. Boli to návštevy rôznych divadiel, 
koncertov, výstav, aktivít v spolupráci  s okresnou 
organizáciou JDS, OÚ, ZŠ a MŠ. Bola to oslava 
Dňa matiek v Závažnej Porube, okresná prehliadka 
v prednese poézie a prózy, okresné športové hry se-
niorov, účasť na súťaži vo verení halušiek v skanze-
ne Pribylina, kde sme získali 1 miesto za našu obec,  
pre deti so ZŠ a MŠ sme spolu organizovali MDD na 
futbalovom ihrisku, účasť na oslavách Dňa matiek 
v miestnom kultúrnom dome, s CZ sme sa zúčast-
nili zájazdu do Kremnice. Rozbehli sme klubovú 
činnosť a pustili sme sa do pletenia košíkov. Z tých 
30-tich podujatí som konkrétne vymenovala len 
pár. Zúčastňovali sme sa ich v počte od 2 do 30 čle-
nov.                                                                                                                                                             

Okrem kultúrnospoločenských a športových podu- 
jatí sme organizovali  aj brigády a to pri čistení   
obce a jej okolia, vyhrabávanie cintorína aj cintorí-
na v Jelšinke, upratovali autobusové zastávky, cyk-
listické odpočívadlo, pokosili a vyčistili sme oko-
lie urbárskych garáží a upravili okolie Urbárskeho  
domu.  Na týchto brigádach sme za 3 mesiace od-
pracovali spolu 145 hodín.                                           

V mene výboru ZO JDS ďakujem všetkým ak-
tívnym členom , ale aj tým ktorý sa so zdravotných 
dôvodov nemôžu zúčastňovať hlavne brigád, za ich 
podporu inou formou.                                           

Ďakujem za spoluprácu OÚ, urbáru ,CZ a ZŠ  
a MŠ. 

Mgr.Božena Ďurišová 
(predsedníčka ZO JDS)

Milí spoluobčania,

rada rodičov ZŠ s MŠ Liptovská Kokava aj  
v 2. kvartáli roku 2023 podporovala deti základnej  
a materskej školy. Dňa 16. 4. 2023 sme spolu s OcÚ, 
turistickým oddielom a niektorými poslancami zor-
ganizovali na lúke pri Sekanisku opekačku spolu  
s hrami. Účastníci sa na lúku dopravili na bicykloch. 
Teší nás, že túto milú akciu podporila aj jednota dô-
chodcov a spolu s nami si užili príjemné poobedné 
chvíle.

Dňa 19. 5. 2023 sa konala už v poradí druhá Bur-
zička. Tentokrát sa konala v priestoroch starej školy, 
ďakujeme cirkevnému zboru a p. farárovi Tekelymu 
za prepožičanie priestorov. Výťažok z predaja bol 
použitý na školskú akciu Escape room – Noc v ško-
le, ktorej sa zúčastnili aj deti, ktoré nie sú žiakmi na 
našej škole. Verím, že si túto únikovú hru deti napl-
no užili. Ako darček ku dňu detí, rada rodičov za-
bezpečila pre deti predstavenie kúzelníka Talostana  
v hodnote 250 eur. Každý žiak našej školy dostal ako 
darček šiltovku s menom v hodnote cca 10 eur a ma-
mičky im k vystúpeniu vyrobili pukance.

Plánovaná akcia Juniáles sa pre nepriaznivé po-
časie dňa 10. 6. 2023 nekonala, dúfame, že sa nám 
túto akciu podarí zrealizovať počas letných prázdnin  
a užijeme si AUGUSTIÁLES plný smiechu a zába-
vy. O náhradnom termíne Vás budeme včas infor-
movať.

Rada rodičov podporila finančne na konci škol-
ského roka deti, tým, že im preplatila časť výdavkov  
na školských výletoch. Posledný školský deň od nás 
všetky detičky ZŠ s MŠ dostali knihy, aby im sprí-
jemnili prázdniny.

Rada rodičov v školskom roku 2022/2023 vy-
vinula veľa aktivít, aby sme našim deťom zabez-
pečili kultúrne, športové a zábavné vyžitie. Chcem 
sa týmto poďakovať svojim spolupracovníkom, že 
boli vždy nápomocní a ochotní. V neposlednom rade  
aj všetkým našim sponzorom. 

Verím, že aj v budúcom školskom roku nepoľaví-
me z našich síl a vízií.

Na záver Vám chcem všetkým a hlavne deťom 
popriať krásne, slnečné prázdniny, veľa zábavy, ra-
dosti a aby načerpali do nového školského roka veľa 
síl.

Tatiana Taragelová 
predseda rady rodičov
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SZPB
Dňa 8. 5. 2023 ako každoročne, si členovia na-

šej ZO SZPB v Liptovskej Kokave pripomínajú Deň 
víťazstva nad fašizmom. Tohtoročná udalosť  zača-
la stretnutím členov pri pomníku padlých partizá-
nov pred OÚ. Ďalej nasledovala relácia v obecnom 
rozhlase, ktorá priblížila občanom vojnové udalosti  
v našej obci a  jej okolí počas 2. sv. vojny, ale aj 
nezištnú pomoc našich občanov  Partizánskemu od-
dielu Vysoké Tatry. Stretnutie bolo ukončené zapále-
ním symbolickej sviečky pri pomníku padlých parti-
zánov. Členovia našej ZO sa zaväzujú, pripomínať si 
vojnové udalosti 2. sv. vojny aj do budúcnosti, čoho 
dôkazom bola aj účasť mladej generácie, žiakov ZŠ 
v našej obci,  na tomto spomienkovom stretnutí.  
V jarnom období sme sa zúčastnili brigády pri upra-
tovaní obce , a tiež miestneho  cintorína. Touto ces-
tou chcem ešte raz poďakovať všetkým členom,  
za účasť na týchto podujatiach.  

tajomníčka ZO SZPB     
Emília Fronková

Milí turisti a priatelia hôr. 
Počas jarných mesiacov sa nám vydarili 2 skvelé 

akcie. 
Na tej prvej 16. 4. 2023 sme prevetrali bicyk-

le a vybrali sme sa na cyklotúru smerom na Seka-
nisko, kde bolo aj dohodnuté posedenie a pripravené 
ohnisko na opekanie. Tí najmenší s rodičmi ostali na 
mieste a zabávali sa rôznymi hrami. Druhá skupinka 
pokračovala ďalej smerom na Podbanské a vrátili sa 
späť cez Sihly. Akcie sa zúčastnili všetky generácie, 
čo vytvorilo príjemnú rodinnú  atmosféru. 

Turistické akcie

Dňa 6. 6. 2023 členovia turistického oddielu 
a priaznivci turistiky sa zúčastnili na brigáde v Jam-
nickej doline. Zúčastnení pod vedením predsedu  
turistického oddielu p. Glosom Jánom st. boli roz-
delení do skupín a každá skupina vykonala zodpo-
vedne zadanú úlohu. Prvá skupina upravovala oko-
lie koliby Pod Pustým a pripravila drevo na kúrenie. 
Druhá skupina opravila lavičku strhnutú lavínou 
a prerezala chodník v lavínisku. Tretia skupina, že-
ničky, nám pripravili chutný guláš, ktorý všetkým 
veľmi chutil. 	
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    -  Július Šuňavec
    - Jarmila Bartošová
    - Eva Porubänová
    - Miloš Fronko
    - Mária Fáberová

    Aj slnko zapadá
    ústupom do noci,
    kto raz púť dokonal,
    nieto viac pomoci...
							            R.r.

Jubilanti
Vmesiacoch apríl - jún 2023  sa dožili význam-

ných jubileí títo občania: 

65 rokov: 
- Jaroslav Jurčo
- Štefan Jurčo
- Ján Glos
- Jozef Fronko

70 rokov:
- Viera Tarageľová
- Ľubomír Fronko

Opustili nás

•  •  •

•  •  •

Narodili sa

- Anna Čatlošová
- Amália Lucia Urbánková
 
Nech Vám Váš potomok prinesie 
veľa radosti a šťastných chvíľ, 
nech je zdravý a rastie ako z vody! 
Prajeme Vám, aby dieťatko prinieslo 
do Vašej rodiny veľa lásky, smiechu a nehy.

R.r.

Počasie nám prialo a v poobedných hodinách sme 
sa všetci účastníci pobrali dolu dolinou, síce narobe-
ní, ale šťastní a zdraví domov. 

Musím vyzdvihnúť nezištnú pomoc p. Straku Ro-
mana, ktorý sa podieľal na oprave lavičky a v pre-
rezávaní chodníka. Všetkým zúčastneným na tejto 
brigáde ďakujeme a tešíme sa nielen na brigádu, ale 
aj na ďalšie turistické akcie. 

 
Zúčastnení brigádnici:  
Predseda Glos Ján st., starosta obce Kollár Ján, 

Nemsila Milan, Glosová Marta, Glos Majo, Krajč 
Tibor, Jurčo Jaroslav, Vrbičan Zdenko, Majerčíko-
vá Ľubomíra, Straka Roman, Straka Jakubko, Jurčo 
Adamko, Tomasyová Libuša, Kaincová Andrea .  

Všetkým patrí veľké ĎAKUJEM.

- Albert Barányi
- Viera NIňajová
- Matej Haluška
- Marta Mihalovičová

75 rokov:
- Vladimír Klaučo
- Dušan Jančuška
- Božena Fáberová
- Viera Nudzíková

85 rokov:
- Žofia Majstráková
- Milan Valent

Želáme Vám, aby každý Váš deň bol niečím
krásny !					   
	 Praje obecné zastupiteľstvo.
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Niečo pre gazdinky
Banánový koláč

1 a 1/2 pohára polohrubej múky 
3 veľké zrelé banány
1/3 pohára slnečnicového oleja alebo 
rozpusteného vychladnutého masla
1 vajce
2/3 pohára krupicového cukru 
1 lyžička jedlej sódy 
1/2 pohára nasekaných vlašských orechov 

Potrebujeme:
formu na pečenie, papier na pečenie

Postup:
Banány roztlačíme vidličkou. Múku preosejeme spolu 
s jedlou sódou.

Do väčšej misy vlejeme tuk, pridáme roztlačené baná-
ny, cukor, vyšľahané vajíčko a dôkladne vymiešame 
(môžeme použiť aj mixér). Postupne pridáme múku so 
sódou a miešame drevenou vareškou, kým nevznikne 
hladké cesto. Nakoniec pridáme orechy.
Cesto vylejeme do formy na pečenie, ktorú sme si vy-
stlali papierom na pečenie a pečieme vo vyhriatej rúre 
pri teplote 175°C asi 60 minút.

Jahodovo-citrónová limonáda
1,5 l jemne perlivej minerálnej vody 
300 g čerstvých jahôd
2 – 3  citróny
1 hrsť čerstvej mäty
kocky ľadu
med alebo trstinový cukor podľa chuti

Postup:
Jahody umyjeme, očistíme a dôkladne rozmixujeme. 
Prilejeme k nim precedenú citrónovú šťavu a premie-
šame. Prilejeme minerálku a podľa chuti môžeme do-
sladiť medom alebo cukrom.

Limonádu prelejeme do džbánu a odložíme na 2 hodi-
ny do chladničky.

Servírovanie:
Pred podávaním vhoďte do džbánu niekoľko kociek 
ľadu a lístky čerstvej mäty.

(prevzaté z internetu)

Športová  rubrika
Vážení športoví priatelia.  
 
Dovoľte mi, aby som Vás poinformoval o čin-

nosti nášho klubu v jarnej časti súťažného ročníka 
2022 / 2023 a účinkovaní A mužstva v 7. lige LFZ.

Po jesennej časti, kedy naše mužstvo skončilo 
na poslednom mieste so ziskom 8 bodov, sme si 
dali za úlohu udržať pre našu obec 7. ligu. V jarnej 
časti sme získali 16 bodov, ktoré nám v konečnom 
hodnotení vynieslo 13. miesto. Splnili sme cieľ 
aj keď tých bodov sme mohli získať, aj viac, ale 
nezvládli sme niektoré závery zápasov. Ukázalo 
sa, že aj v tejto súťaži treba mať široký káder, aby,  
aj na striedačke boli hráči, ktorí mohli do zápasu 
nastúpiť. 

Musím skonštatovať, že sme sa celú jarnú se-
zónu trápili s počtom hráčov na zápasoch. Boli 
tu objektívne príčiny ako zranenia kľúčových 
hráčov – T. Fides, A. Kapitán a M. Račko ako aj 
pracovné povinnosti. Na druhej strane, však mi je 
veľmi ľúto, že odchovanci nášho oddielu sa stava-
jú k tomu ľahostajne a nachádzajú si vlastné záuj-
my, ktorými sa prezentujú na sociálnych sieťach, 
ignorujú, dehonestujú našu činnosť a chlapcov, 
ktorí sú cudzí a reprezentujú našu obec. 

V mene FO patrí všetkým poďakovanie za 
vzornú reprezentáciu. Poďakovanie patrí hlavne 
trénerovi Jaroslavovi Pozorovi, ale aj všetkým, 
ktorí sa podieľali na chode nášho oddielu. Poďa-
kovanie patrí aj Vám fanúšikom, ktorí ste nám po-
čas celého ročníka fandili. 

Na záver môjho príspevku Vás chcem poinfor-
movať o ďalšej činnosti FO. Mužstvo sme prihlá-
sili do 7. ligy. 

Keďže niektorí hráči avizovali skončenie ka-
riéry, musíme mužstvo doplniť mladými hráčmi  
a dúfať, že sa nám podarí zohnať aj nejaké posily, 
čo je v dnešnej dobe dosť zložité. 

Bol by som rád, keby naš aobec pokračovala 
vo futbale aj v budúcnosti s, čo najväčším počtom 
domácich hráčov, čo však vyžaduje iný prístup ku 
kolektívu.                       

Libor Porubän
týždňa na umelej tráve
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Stolný tenis 
v Kultúrnom dome

Dňa 29. 4.2 023 sa podarilo zorganizovať tur-
naj v stolnom tenise pre deti aj dospelých. V ka-
tegórií mužov 1.miesto Pavel Cáro kategória ženy 
1.miesto  Janka Badáňová kategória žiačky 1 .miesto  
Nela Jurčová a kategória žiaci 1.miesto Oliver Bar-
tek a Maxo Valo. Od tohto turnaja sa začali konať 
každú stredu aj pravidelné stolnotenisové tréningy. 
Za organizáciu turnaja a tréningov by som chcel po-
ďakovať   Zdenkovi Vrbičanovi a Erike Valo.

FUTBALISTA
ocenený primátorom mesta 

Ružomberok                                                                                                       

Lukas Ambróz nar. v roku 2007.  
S futbalom začal v roku 2014  v Liptovskej Ko-

kave paradoxne ako hráč ŠKM Liptovský Hrádok  
so striedavým štartom. Neskôr si ho ako žiaka  
všimli v klube MFK Tatran Liptovský Mikuláš, kde 
prestúpil v roku 2017 a odohral tu 5 sezón. Svojim 
herným prejavom na poste stopéra zaujal prvoligový 
klub MFK Ružomberok,  kde prestúpil v roku 2021 
a kategórii  U16 teda 1. liga mladšieho dorastu v se- 
zóne 22/23 dosiahli titul majstrov SR. V tej istej 
sezóne bol aj hráčom reprezentácie SR v kategórii 
U16.

Pohybovka pre deti 
a kondičné cvičenia 

pre dospelých
Od apríla sa nám podarilo naštartovať detskú 

pohybovku pod vedením Šimona Majstráka, kde 
sa môžu deti vybehať a naučia sa správne držanie 
tela, základné pohybové vzorce ktoré im do bu-
dúcnosti pomôžu ľahšie zvládať aj ťažšie športové 
disciplíny. Zároveň vznikol priestor aj pre dospe-
lých, kde si môžu pod vedením zamakať, vyvetrať 
hlavu a získať pevnejšie zdravie. Cvičí sa v priesto-
roch Kultúrneho domu a veríme, že od septembra 
budú tieto pohybové aktivity pokračovať.

V tieni nezostal ani jeho brat Slávo Ambróz , kto-
rý sa venuje Kickboxingu a zbiera na celosloven-
ských súťažiach popredné umiestnenia. Držíme mu 
palce.
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ŠACH
Popri všetkých športových udalostiach pod vede-

ním Laca Barteka sa začali deti pravidelne stretávať 
aj pri šachovom krúžku. Určite to deťom pomôže pri 
sústredení a trpezlivosti, ktoré často dnešným deťom 
aj dospelým chýbajú. Deti si tieto chvíle strávené pri 
šachovej partií veľmi obľúbili a veríme, že od sep-
tembra pokračujeme.

HOKEJ
V sobotu 20.5.2023 sa v Športovom komunit-

nom centre  Liptovský Hrádok uskutočnil 1.roč-
ník amatérskeho hokejového turnaja, kde si zme-
ralo sily 6.družstiev. Po tvrdom a férovom boji sa na 
1.mieste umiestnilo Družstvo z Liptovskej Kokavy. 
Gratulujeme !!!



12 KOKAVSKÉ AKTUALITY 2/2023

Kokavské aktuality vydáva obec Liptovská Kokava, ul. Stará č. 390, číslo tel.: 044 52 97 100. IČO: 03315389, ISSN 1339-2115.  
Redakčná rada: Mgr. Ján Kollár, Eva Slivková. Fotografie: MUDr. A. Porubän. /Stanovisko redakcie sa nemusí stotožňovať  
s obsahom a názormi uverejnených príspevkov. Vzhľadom k počítačovému spracovaniu KA nezodpovedá redakcia za gramatickú 
úpravu dodaných príspevkov/. Grafické spracovanie a tlač: Grafic Color, Kemi 627/4, 031 04 Liptovský Mikuláš, tel.: 0907 882 298. 
Vychádzajú každé tri mesiace. Náklad: 350 ks. EV 3369/09

ZBER ODPADU V OBCI LIPTOVSKÁ KOKAVA 2023
Čím viac budeme separovať, tým menej odpadu budeme produkovať a platiť za jeho odvoz.

MENO A PRIEZVISKO: Č. DOMU:

DRUH ODPADU približné množstvo v kg poznámka

VEĽKOOBJEMOVÝ ODPAD - 

Patrí sem: nábytok, skrine, koberce, matrace, dosky, palety, linoleum
TEXTIL
Patrí sem: oblečenie, bytový textil, topánky, 

DROBNÝ STAVEBNÝ ODPAD

Patrí sem: kamenivo a zemina, stavebná suť, kachličky a dlažba, úlomky betónu, 
škvarobetón, tehly, umývadlá a toalety

ELEKTROODPAD (zber je naplánovaný aj na 28.09.2023)

Patrí sem: akumulátory, žiarovky, žiarivky, televízory, elektrospotrebiče, sporáky, 
chladničky, vysávace, žehličky...
INÉ

Na základe vyplnených údajov zorganizujeme odvoz daného odpadu.

Vážení občania, pokiaľ máte záujem zbaviť sa nepotrebného odpadu, neváhajte vyplniť priloženú tabuľku a doručte nám ju na obecný úrad akoukoľvek formou. (odstrihnúť a 
priniesť alebo odfotiť a poslať na mail: obec@liptovskakokava.sk)

OZNAMY
Turistická akcia – objavujte s nami 

Pozývame 
priaznivcov turistiky na zraz turistov 

a rodičov s deťmi
 dňa 29.7.2023 v Račkovej doline o 9:00 h. 

Oslavy výročia SNP
Obec Liptovská Kokava 

Vás pozýva na 
Oslavy 79. výročia 

Slovenského národného povstania 
v sobotu 26. 8. 2023 

na Podbanskom – Partizánska Lúka

•  •  •

•  •  •

Voľby do NR SR 2023
ROZHODNUTIE 

PREDSEDU NÁRODNEJ RADY 
SLOVENSKEJ REPUBLIKY 

z 8. júna 2023 o vyhlásení volieb 
do Národnej rady Slovenskej republiky.

Podľa čl. 89 ods. 2 písm. d) Ústavy Slovenskej 
republiky a § 20 a § 56 ods. 1 zákona 

č. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu 
volebného práva a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

v y h l a s u j e m

voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, 
ktoré sa podľa uznesenia Národnej rady 
Slovenskej republiky č. 42/2023 Z. z. 

o skrátení volebného obdobia Národnej rady 
Slovenskej republiky 

v y k o n a j ú 
v sobotu 30. septembra 2023.


